



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Και ξαφνικά, στα νερά στα Παρακάρλια... τραβήχτηκαν η γη μπορεί να καλλιεργηθεί

Εξασφανίσθηκαν μέσα σε λίγες μέρες τα νερά περίξ της λίμνης Κάρλας και σε μια έκταση της τάξεως των 100.000 στρεμμάτων, χωρίς κανείς να εξηγεί με σαφήνεια τι τελικά ήταν αυτό που έκανε τα νερά να υποχωρήσουν μέσα σε τόσο μικρό διάστημα. Πιο συγκεκριμένα, τις τελευταίες δύο εβδομάδες, από εκεί που τα «πνιγμένα» περίξ της Κάρλας ξεπερνούσαν τα 100.000 στρέμματα, εδώ και κάποιες μέρες η έκταση που παραμένει κάτω από το νερό μόλις που φθάνει τα 15-20.000 στρέμματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βόλος: Συνεχίζεται η επιχείρηση απομάκρυνσης των νεκρών ψαριών - Κουρέτας: Να κηρυχθεί κατάσταση έκτακτης ανάγκης

Την άμεση κήρυξη της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Σποράδων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω της σοβαρής κατάστασης που έχει προκληθεί από τις μεγάλες ποσότητες νεκρών ψαριών στις ακτές του Παγασητικού Κόλπου και τη λίμνη Κάρλα, ζητά με επιστολή του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Δημήτρης Κουρέτας προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα, με κοινοποίηση προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Κικίλια, τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στυλιανίδη, τον Υφυπουργό ΥΠΑΑΤ κ. Κέλλα, τον Γενικό Γραμματέα κ. Στρατάκο και τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Παπαγεωργίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Τι αλλάζει με το πιστοποιητικό έκδοσης για τη διατήρηση των Βιολογικών – Η καταληκτική ημερομηνία

Διαφοροποιήσεις πρόκειται να υπάρξουν φέτος στο Οικολογικό Σχήμα Π1-31.9 «Διατήρηση μεθόδων βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας». Ειδικότερα σύμφωνα με όσα αναφέρει τροποποιητική απόφαση που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια οι δικαιούχοι θα πρέπει να εξασφαλίσουν το σχετικό πιστοποιητικό έως την οριστικοποίηση της δήλωσης ΟΣΔΕ, το οποίο σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον μέχρι 31 Δεκεμβρίου του 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Εθνικό στρατηγικό σχέδιο και ομάδες παραγωγών για ΠΟΠ/ΠΓΕ οίνους ζητά ο αμπελοοινικός κλάδος

Τα προβλήματα του αμπελοοινικού κλάδου, τόσο τα δομικά όσο και εκείνα που σχετίζονται με τον φετινό τρύγο, ανέλυσαν στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα, οι εκπρόσωποι των φορέων της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αμπέλου και Οίνου (ΕΔΟΑΟ), του Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου (ΣΕΟ) και της ΚΕΟΣΟΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Η ΕΕ στηρίζει την Ελλάδα με 101,5 εκατ. ευρώ μετά τις καταστροφικές πλημμύρες

- Χρηματοδότηση για την αποκατάσταση μετά τις καταστροφικές πλημμύρες. Σήμερα, η Επιτροπή προτείνει χρηματοδοτική στήριξη ύψους άνω του 1 δισ. ευρώ από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ (ΤΑΕΕ) για να βοηθήσει την Ιταλία, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ελλάδα και τη Γαλλία να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις των σοβαρών πλημμυρών που τις έπληξαν το 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Έως 12/9 οι αιτήσεις χορήγησης ενίσχυσης για τις Δράσεις 1, 2 και 3 της Παρέμβασης Π3-71

Έως και την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2024 (καταληκτική ημερομηνία υποβολής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης) θα είναι δυνατή η υποβολή των αιτήσεων χορήγησης αντισταθμιστικής ενίσχυσης στο πλαίσιο των Δράσεων 1, 2 και 3 της Παρέμβασης Π3-71 «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» (Εξισωτική Αποζημίωση) του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027, για το έτος 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυτόχθονες Φυλές: Από 371 μέχρι 629 ευρώ ανά ΜΖΚ το ετήσιο ύψος ενίσχυσης

Υπεγράφη το θεσμικό πλαίσιο της Παρέμβασης. Από 371 μέχρι 629 ευρώ ανά Μονάδα Ζωικού Κεφαλαίου θα κυμανθεί το ύψος ενίσχυσης ανά έτος στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-70-1.5 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, σύμφωνα με το ΥΠΑΑΤ. Ειδικότερα, την Πέμπτη 22/8 υπεγράφη από τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Χ. Κέλλα, η απόφαση για τον καθορισμό του πλαισίου εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-70-1.5. Στόχος της Παρέμβασης είναι, μεταξύ άλλων, η καταβολή οικονομικής ενίσχυσης στους κατόχους αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων, προκειμένου να μπορέσουν να διατηρήσουν ή να αυξήσουν τον αριθμό των ζώων αυτών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άμεσες εκτιμήσεις στις σοβαρές ζημιές που προκάλεσε πρόσφατο μπουρίνι, ζητά ο Χαρακόπουλος

«Οι άμεσες και δίκαιες εκτιμήσεις και οι γρήγορες αποζημιώσεις αποτελούν στην πράξη την μέριμνα της πολιτείας προς τους χαλαζόπληκτους αγρότες οι οποίοι είδαν με απόγνωση την παραγωγή τους να πλήττει λίγο πριν την συγκομιδή από τα μπουρίνια του Αυγούστου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Οι υποστελεχωμένες κτηνιατρικές υπηρεσίες δεν μπορούν να κάνουν ελέγχους.

Χωρίς ελέγχους από στελεχωμένες κτηνιατρικές υπηρεσίες δεν μπορεί να έχει μέλλον η ελληνική κτηνοτροφία. Η πρόληψη και ο έλεγχος των νοσημάτων απαιτεί κτηνιατρικές υπηρεσίες με επαρκές κτηνιατρικό προσωπικό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βασιλειάδης: Να αποζημιωθούν δίκαια οι παραγωγοί από της ζημιές της βροχόπτωσης σε όλα τα προϊόντα

- Νέο θεσμικό πλαίσιο στην διακίνηση-διαχείριση συμπύρηνου ροδάκινου. Ο Βουλευτής Πέλλας της Νέας Δημοκρατίας Λάκης Βασιλειάδης επισκέφτηκε το τελευταίο διάστημα τις καλλιέργειες της Π.Ε. Πέλλας προκειμένου να διαπιστώσει και ο ίδιος τα προβλήματα τα οποία προέκυψαν από τις θεομηνίες με τις άκαιρες βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών που κατέστρεψαν παραγωγές ροδάκινων, νεκταρινιών, δαμάσκηνων και άλλων προϊόντων που βρίσκονταν στο στάδιο της συγκομιδής και άλλες λίγο πριν από αυτό. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Περιβαλλοντική Πρωτοβουλία: Το έργο του ταμιευτήρα της Κάρλας είχε εγκαταλειφθεί

- "Με την αποκατάσταση χθες της ηλεκτροκίνητης λειτουργίας του θυροφράγματος, έκλεισε το θυρόφραγμα και σταμάτησε η ροή βρώμικων νερών και των ψαριών στον Παγασητικό". Στην περιοχή της Κάρλας βρέθηκαν εχθές μέλη της Περιβαλλοντική πρωτοβουλίας και σύμφωνα σε ανακοίνωσή τους αναφέρουν ότι «δεν υπήρξε ορθή διαχείριση των νερών των πλημμυρισμένων εκτάσεων γύρω από την Κάρλα, καθώς στάλθηκαν στον Παγασητικό ποσότητες που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για άρδευση και θα προκύψουν και άλλες συνέπειες στον ταμιευτήρα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μελισσοκόμοι: Πότε ξεκινά η υποβολή δηλώσεων κατεχόμενων κυψελών

Υποχρεωτική η υποβολή για όλους τους ενεργούς μελισσοκόμους. Από την 1η Σεπτεμβρίου και μέχρι τις 20 Νοεμβρίου μπορούν οι μελισσοκόμοι να δηλώνουν τις κατεχόμενες κυψέλες. Η δήλωση είναι υποχρεωτική για όλους τους ενεργούς μελισσοκόμους και υποβάλλεται είτε σε έντυπη μορφή στις κατά τόπους Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, είτε μέσω της ψηφιακής εφαρμογής του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Τέσσερα νέα κρούσματα της πανώλης των αιγοπροβάτων στην Κορινθία

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής, ενημερώνει όλους τους κτηνοτρόφους της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ότι, διαπιστώθηκαν τέσσερα νέα κρούσματα της πανώλης των αιγοπροβάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)